Сапіжанська СЗШ І – ІІ ст.

Роздольська Т.І.

Інтегрований урок української мови 2-й клас

Тема: Іменник. Принесло нам сонечко знов тепло!
Мета: Повторити знання по темі, збагачувати й розширювати словниковий запас учнів. Розвивати творче мислення. Виробляти навички каліграфічного письма. Виховувати почуття любові до рідної природи.
Хід уроку:
1. Організаційна частина. Перевірка готовності учнів до уроку. Повідомлення теми і мети уроку.
2 Повторення і узагальнення знань. Хвилинка каліграфії.
-
Розпочати сьогоднішній урок я хочу словами вірша А.Качана:
Ще не розмерзлася земля,
А вже нас борозною
Вітає жайворон поля
З ласкавою весною.
Перепишіть каліграфічно вірш.
-
З кожним днем ми все більше відчуваємо прихід весни. По чому видно, що вже
скоро весна? Як автор називає весну? Чому9 Якими ще словами можна назвати весну?
· Прочитайте вірш самостійно і відшукайте іменники. Який іменник є назвою істот? Який з іменників вжитий у множині?

· Давайте ще раз вимовимо слово весною. Як правильно його написати9 Яке перевірне слово допоможе нам? (Весни). Яка літера у слові позначає два звуки?

Продовження бесіди з учнями.
-
Безліч художників намагалися зобразити весну красунею. Погляньте на ці
картини. Всі вони про весну. Давайте їх виставимо у правильному порядку. Спочатку
рання весна, природа тільки пробуджується. Потім назвемо - середня і пізня весна, коли
природа буяє, цвіте. Подивіться і скажіть, як змінилось небо з приходом весни? Якими
кольорами змальовано весну? Чому?
А тепер давайте ще раз поглянемо на ці картини і спробуємо відшукати іменники, за допомогою яких описані ці картини та записати їх у три колонки.
	Чоловічий рід
	Жіночий рід
	Середній рід
едній рід

	ліс
	берізка
	небо

	струмочок
	хмаринка
	дерево

	СНІГ
	річка
	сонце

	вітер
	шпаківня
	гніздечко


-
З давніх давен у слов'ян першим святом року була зустріч весни. Одним із
найцікавіших звичаїв є закликання весни. На це свято на вулицю виходили дівчата та
хлопці і співали веснянки та гаївки. Які веснянки ви знаєте?
(Діти зачитують веснянки),
-
Якими словами називає весну народ у веснянках9 Які іменники зустрілися при
читанні?
Фізкультхвилинка (під музичний супровід).
-
Давайте встанемо і проспіваємо веснянку в хороводі. Всі рухи, які я буду
виконувати, повторюйте за мною:
Вийди, вийди, Іванку, заспівай нам веснянку!
Зимували, не співані    весни дожидали.
Весно, весно, наша весно, та що ж ти нам принесла?
Всім хлоп 'ятам по гудочку, а дівчатам по віночку!
· Діти, ми з вами переглянули картини, пригадали веснянки, а зараз складемо твір-
мініатюру про весну. А початком до нашого твору я взяла слова видатної української
поетеси Лесі Українки:
„ Стояча я і слухала весну. Вона мені багато говорила... " Щоб легше нам було виконати цю роботу,  ми поділимо клас  на 4  команди. Капітани команд візьмуть завдання. /.   Ось і весна - ..., весна На зміну зимовому ... . Пташки на крилах принесли.... Завдання: перше речення поширити іменниками-синонімами, до другого речення підібрати іменники-антоніми.
2.
Лагідно, пригрівати,  сонечко,  землю, стало.  Струмочки,  загомоніли,  веселі.
Спів, голоснішим, дзвінкішим, і, став, пташиний.
Завдання: Скласти речення з поданих слів.
3.
Весна прибрала в пишне вбрання (ліс, поле, сад). Голубими та білими (пролісок)
вкрилися лісові (галявина).
Завдання: розкрити дужки. Дані іменники поставити у множині.
4.
Дерева, усі, заспівали, лісі. Дерево, співає, кожне, свою, пісню.
Завдання: Слова в реченнях поставити у правильному порядку.
Зачитуємо по частинах твір. Потім читаємо з дошки (або плакату).
Весна
Ось і весна-красна, весна-чарівниця. На зміну зимовому холоду, пташки на крилах принесли тепло. Сонечко стало лагідно пригрівати землю. Загомоніли веселі струмочки, голоснішим і дзвінкішим став пташиний спів. Весна прибрала в пишне вбрання ліси, поля, сади. Голубими та білими пролісками вкрилися лісові галявини. Усі дерева в лісі заспівані. Колене дерево співає свою пісню.
· Давайте прочитаємо ще раз останні рядки твору. Пригадуєте, ми читали оповідання В.Сухомлинського, в якому йшлося про пісні, які співає кожне дерево? Яку ж пісню співає берізка? Чому? А яку пісню співає дуб?
· На минулому уроці ми робили аналіз іменників. Зараз ми усно проаналізуємо іменник берізка.
Робота за підручником (стор. 180, впр. 419). Самостійне виконання вправи.
-
Ми розглядали картини, читали веснянки, склали твір про весну. А ще в народі
складено безліч прислів'їв та приказок про цю дивну пору року. Прочитайте прислів'я :
Весна ледачого не любить, вона проворного голубить. Весняний день рік годує.
· Як ви розумієте ці прислів'я? Чи можна їх об'єднати

· Отже, щоб мати хороший врожай, потрібно добре попрацювати навесні. І мені з дитинства запали в душу слова ще однієї весняночки. Ось послухайте:

Засиніли проліски у ліску, у ліску,
Швидко буде земленька вся в вінку, вся в вінку!
Ой, сонечко-батечку, догоди, догоди.
А ти, земле-матінко, уроди, уроди!
-
Прислухайтесь, якими ніжними словами люди просять і сонечко, і землю рідну,
щоб вродив хороший урожай.
Підсумок уроку
-
Сьогодні на уроці ми закріплювали знання з важливої теми „Іменник", а поряд з
цим привітали весну, заспівали їй пісень, пригадали народні прислів'я та звичаї.
Домашнє завдання. Вправа 420 на стор. 180.
Коли будете на прогулянці, підійдіть до верби або берізки і спробуйте цікаво розповісти про це деревце. А на наступному уроці поділимося своїми враженнями.
